

ВТОРНИК
22 апреля 1941 г.
№ 62 (1403)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

808 228

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
горкома ВКП(б)
и горсовета депутатов
трудящихся

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год

Доклад тов. Н. М. ШВЕРНИКА на XI пленуме ВЦСПС*)

Товарищи! Рабочий класс и трудящиеся Советского Союза в истекшем 1940 г. добились новых замечательных успехов в борьбе за коммунизм. Эти успехи обеспечили дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи социалистического государства.

В четвертый год третьей сталинской пятилетки рабочий класс и трудящиеся нашей социалистической родины вступили вооруженными историческими решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) отражают насущные задачи победоносного социалистического строительства.

Они мобилизуют советский народ на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за дальнейший подъем социалистического народа, за дальнейшее продвижение вперед в осуществлении исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде партии: перегнать главные капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Конкретной программой борьбы за новые победы в текущем году является план развития народного хозяйства СССР на 1941 год.

План развития народного хозяйства на 1941 год исходит в определении хозяйственных задач из учета современной сложнейшей международной обстановки, разгорающейся с каждым днем все больше и больше второй империалистической войны.

XVIII Всесоюзная партконференция установила главной хозяйственной задачей на 1941 год дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства и в особенности дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

Перед рабочим классом, инженерами, техниками и всеми работниками социалистической промышленности и транспорта партии Ленина—Сталина и советское правительство поставили задачу:

довести выпуск валовой продукции промышленности до 162 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 17—18 проц., в том числе по группе средств производства—на 23,5 проц., по группе предметов потребления—на 9 проц.;

обеспечить увеличение производства чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали до 22.400 тысяч тонн и произ-

водство проката до 15.800 тысяч тонн;

обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом—38 миллионов тонн и торфа—39 миллионов тонн;

выполнить программу капиталовложений в размере 57 миллиардов рублей;

обеспечить среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов, а рост грузооборота речного флота—на 28 проц.;

увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

Непрерывный рост материально-культурного уровня трудящихся Советского Союза на основе роста народного хозяйства является законом социалистического развития.

План развития народного хозяйства на 1941 год предусматривает рост численности рабочих и служащих до 31.600 тысяч человек против 27 миллионов человек в 1937 году; рост фондов заработной платы—на 14 миллиардов рублей; рост расходов на социально-культурные мероприятия (здравоохранение, народное просвещение, социальное страхование и т. д.) до 48 миллиардов рублей против 41.700 миллионов рублей в 1940 году.

Таковы основные показатели подъема промышленности и транспорта, роста материально-культурного уровня народов Советского Союза на 1941 год.

«Было бы глупо думать,—учит товарищ Сталин,— что производственный план сводится к перечню цифр и заданий. На самом деле производственный план есть живая и практическая деятельность миллионов людей. Реальность нашего производственного плана—это миллионы трудящихся, творящие новую жизнь».

Этими миллионами трудящихся в промышленности и на транспорте являются рабочие, инженеры, техники, служащие. Чем лучше они будут мобилизованы на выполнение народно-хозяйственного плана, тем больших успехов мы добьемся в борьбе за новые победы коммунизма.

Мобилизация широких масс рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за дальнейший подъем промышленности и транспорта, за выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 г. является важнейшей задачей профсоюзов, как ближайших помощников большевистской партии, как школы коммунизма.

XVIII Всесоюзная конферен-

ция ВКП(б) вскрыла в работе промышленности и транспорта ряд недостатков, устранение которых является решающим условием в деле поднятия промышленности и транспорта, выполнения и перевыполнения плана развития народного хозяйства на 1941 год.

Профсоюзные организации должны активно вести работу по ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта, вскрытых XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Задача дальнейшего подъема промышленности и транспорта и развития народного хозяйства в целом требует, чтобы профсоюзные организации решительно повернули свое внимание к вопросам организации труда и производства, к вопросам заработной платы, организации социалистического соревнования.

* * *

Позвольте остановиться на недостатках, имеющихся в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением, и на том, какие стоят задачи перед профсоюзными организациями в этой области.

Я думаю, что нет необходимости разъяснять все то огромное значение, какое имеют социалистическое соревнование и стахановское движение для развития социалистического народного хозяйства.

Социалистическое соревнование и стахановское движение глубоко проникли в сознание масс, о чем свидетельствуют миллионы рабочих и служащих, участников соревнования, миллионы стахановцев в нашей промышленности и на транспорте.

Однако в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением имеется много недостатков.

Надо признать, что многие профсоюзные организации руководят делом социалистического соревнования и стахановским движением неудовлетворительно, проявляют немало бюрократизма. Именно этим надо обяснять такие факты, когда на многих предприятиях при наличии почти полного охвата рабочих социалистическим соревнованием имеется большое количество рабочих, не выполняющих норм выработки, а производственные планы не выполняются из месяца в месяц.

Особенно неудовлетворительно руководят социалистическим соревнованием и стахановским движением центральные комитеты профсоюзов.

Приведу несколько примеров.

Вот практика руководства социалистическим соревнованием президиума ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения.

За последние 6 месяцев, т. е. с октября прошлого года, президиум ЦК профсоюза обсудил всего лишь один раз вопрос о ходе социалистического соревнования, заслушав доклады заводских комитетов завода имени товарища Сталина (Краматорск) и завода имени товарища Ворошилова (Дружковка).

Можно ли признать, что президиум Центрального комитета профсоюза рабочих тяжелого машиностроения уделяет должное внимание социалистическому соревнованию?

Нет. Мы должны признать, что президиум Центрального комитета профсоюза рабочих тяжелого машиностроения не уделяет должного внимания организации социалистического соревнования и, по меньшей мере, плохо руководит этим делом.

Чтобы не быть голословным, приведу факты.

Президиуму ЦК профсоюза рабочих тяжелого машиностроения хорошо известно, что наряду с передовыми заводами, которые он обслуживает, имеются заводы, не выполняющие производственных планов, и заводские комитеты, которые нуждаются в особой помощи со стороны Центрального комитета профсоюза.

Возьмите, например, Горловский машиностроительный завод. Этот завод изготовляет врубовые машины и другие механизмы для каменноугольной промышленности. А вы знаете, как нуждается каменноугольная промышленность в механизмах, и поэтому понятно, какое значение имеет выполнение производственного плана этим заводом.

За 1940 год Горловский машиностроительный завод выполнил производственную программу на 86,5 проц., хотя на заводе, по данным на 1 января 1941 года, числилось соревновавшихся 90 проц. всех рабочих, а стахановцами—46,6 проц.

Обязан ли был президиум Центрального комитета профсоюза поглубже заинтересоваться работой этого завода, работой заводского комитета?

Безусловно, да. Президиум ЦК профсоюза обязан был помочь заводскому комитету мобилизовать всех рабочих и, в первую очередь, стахановцев на выполнение производственного плана на основе развертывания подлинного социалистического соревнования. Это

надо было сделать и потому, что с руководством социалистическим соревнованием и стахановским движением на заводе дело обстояло плохо. Возьмите такой пример, как обязательства по договорам о социалистическом соревновании. Казалось бы, всяко ясно, что если в истекшем месяце или квартале рабочий выполнил и перевыполнил нормы выработки, то при заключении договора на будущий месяц или квартал обязательство по перевыполнению нормы должно быть, во всяком случае, не ниже уже достигнутого. Ведь социалистическое соревнование предполагает движение вперед и только вперед.

На Горловском машиностроительном заводе заводской и цеховые комитеты плохо руководят социалистическим соревнованием, не добиваются даже того, чтобы закрепиться на достигнутом уровне производительности труда, а нередко тянут рабочих назад.

Чего стоит руководство заводского комитета социалистическим соревнованием, видно также и из следующего. На заводе за 20 дней января текущего года ухитрились обсудить на общих собраниях рабочих и служащих следующие обращения о социалистическом соревновании:

1) Обращение Сталинского металлургического завода.

2) Обращение рабочих шахты «Центральная-Ирмино».

3) Обращение Горловского завода ко всем заводам Главуглемаша.

4) Обращение нефтяников города Баку.

5) Обращение шахты № 19—20 по интернациональной работе и обмену членских билетов МОПРа.

6) О соревновании с Торецким машиностроительным заводом.

Нужно ли искать более ярких примеров парадности и шумихи! А ведь президиум Центрального комитета профсоюза знал о таком положении дела на заводе.

Президиум ЦК профсоюза не мог не знать о плохой работе, о парадности и шумихе в руководстве социалистическим соревнованием и стахановским движением хотя бы уже потому, что на заводе бывали и довольно часто члены президиума ЦК профсоюза и, в частности, т. Смирнов и т. Кугинис. Но, видимо, поездки товарищей Смирнова и Кугиниса носили такой же характер, как и выезды на места работников

(Продолжение см. на 2 стр.)

*) Сокращенная стенограмма.

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год

Доклад тов. Н. М. ШВЕРНИКА на XI пленуме ВЦСПС

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

ЦК профсоюза рабочих черной металлургии центра.

ЦК профсоюза рабочих черной металлургии центра в феврале командировал на Выксунский завод бригаду из 4 человек во главе с заведующим отделом заработной платы тов. Катышевым. Бригада пробыла на заводе 15 дней. Она установила, что на заводе много брака, простоев, аварий.

Казалось бы, что бригада за 15 дней пребывания на заводе должна была оказать помощь заводскому комитету в устранении недостатков, имеющихся в организации производства и в профсоюзной работе. Но, видимо, это не входило в задачи бригады. Только этим можно объяснить наличие письма, врученного бригадой председателю завкома тов. Пестелеву в день ее отъезда в Москву. Да и самое начало этого письма председателю завкома пропивает свет на ту работу, которую проводила бригада в течение 15 дней. Привожу дословно текст письма, которое начинается так: «При ознакомлении состояния профсоюзной работы вашего завода и цеховых комитетов имеются серьезные недостатки профсоюзной работы».

Таким образом, выходит, что 4 ответственных работника ЦК профсоюза 15 дней только тем и занимались, что знакомились с состоянием профсоюзной работы на заводе. Ведь если бы бригада занималась не ознакомлением с состоянием профсоюзной работы, а оказанием практической помощи заводскому комитету, то в письме не было бы, например, таких констатаций и указаний, какие написал руководитель бригады — член президиума ЦК профсоюза тов. Катышев: «До настоящего времени,— пишет тов. Катышев,— в некоторых цехах завода, как-то: в мартеновских цехах, в мелкосортном, листопрокатном, транспортном, не утверждены и не подобраны цеховые комиссии, в транспортном — страховые делегаты».

Ну, предположим, что завод допустил ошибку, что не организовал комиссий, не провел выборы страховых делегатов. Так неужели из Москвы в Горьковскую область нужно было ехать бригаде в 4 человека для того, чтобы установить этот факт и перед отъездом предложить завкому: «Не позднее 1 марта 1941 г. укомплектовать все комиссии в цехах и утвердить на заседаниях цеховых, а также избрать страховых делегатов в транспортном цехе».

Бригада обязана была помочь заводскому комитету укомплектовать комиссии, провести выборы страховых делегатов и рассказать им, как надо работать.

Далее в письме завкому ука-

зывается, что «социалистическое соревнование на заводе поставлено еще не на должную высоту, малый процент охвата соревнующихся, договоры проверяются нерегулярно, пункты в договорах неконкретны, доски показателей заполняются нерегулярно».

И как вывод, отсюда заводскому комитету предлагается: «К 15 марта 1941 г. коренным образом наладить вопросы (!) социалистического соревнования, добиваясь того, чтобы договоры имели конкретные обязательства, не реже 2 раз в месяц организовать их проверку, а также систематически и регулярно вывешивать показатели работы смен, бригад, цехов и отдельных стахановцев».

Это письмо свидетельствует о наличии негодной практики в руководстве низовыми профсоюзами со стороны Центрального комитета профсоюза рабочих черной металлургии центра. С такой практикой надо покончить самым решительным образом. Надо искоренять бюрократическую практику, когда ЦК профсоюза конкретную помощь завкам подменяет гастролерскими поездками работников Центрального комитета профсоюза, которые, приезжая на предприятие, только выискивают недостатки в работе профорганизации и не принимают мер к их устранению.

Надо установить такой порядок, чтобы работники ЦК профсоюзов, выезжающие на места, имели своей основной задачей не собирание фактов, а оказание практической помощи ФЗМК и профсоюзному активу.

Надо, чтобы работники ЦК профсоюзов, приезжая на предприятие, проверяли, как выполняются постановления руководящих профсоюзных органов, изучали работу фабрично-заводского комитета и оказывали ему конкретную помощь в организации работы.

Фабрично-заводские комитеты скажут только спасибо Центральному комитету профсоюза, если приезжающие к ним работники будут не только критиковать, но и помогать устранять имеющиеся недостатки в профсоюзной работе.

Надо установить также, чтобы работники ЦК профсоюзов отчитывались о поездках на предприятия перед президентом ЦК профсоюза, а работа их оценивалась не количеством собранных фактов о недостатках, а результатами той помощи, какую они оказали профсоюзной организации на месте.

Это позволит подтянуть работников, поднять у них чувство ответственности за работу и выявить чинуш и болтунов, которых еще немало в профсоюзном аппарате.

Какие же задачи вытекают из решений XVIII Всесоюзной

конференции ВКП(б) в деле дальнейшего развертывания социалистического соревнования и развития стахановского движения?

Центральные, областные, фабрично-заводские комитеты должны всемерно развертывать социалистическое соревнование рабочих и служащих на дальнейший подъем промышленности и транспорта, на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства на 1941 г. Профсоюзные организации должны шире развивать стахановское движение, направляя инициативу стахановцев на повышение производительности труда, на разрешение конкретных задач, стоящих перед предприятием, шахтой, железной дорогой, на подтаягивание отстающих участков производства.

Надо установить, чтобы фабрично-заводские и местные комитеты ежемесячно подводили итоги социалистического соревнования и развития стахановского движения и принимали меры к устранению вскрываемых недостатков в этом деле.

Основным мерилом в оценке результатов социалистического соревнования должен быть не формальный процент охвата социалистическим соревнованием рабочих и служащих, а практические результаты в повышении производительности труда, в деле выполнения и перевыполнения производственных планов.

«Социалистическое соревнование не есть канцелярское дело. Социалистическое соревнование есть выражение деловой революционной **самокритики** масс, опирающейся на творческую инициативу миллионов трудящихся. Всякий, кто стесняет, сознательно или бессознательно, эту самокритику и эту творческую инициативу масс, должен быть отброшен прочь с дороги, как тормоз нашего великого дела». Этому учит нас товарищ Сталин.

(Продолжительные аплодисменты).

* * *

Улучшить работу производственных совещаний, улучшить руководство ими необходимо не в меньшей степени, чем и руководство социалистическим соревнованием.

Производственные совещания должны иметь огромное значение в мобилизации широких масс на выполнение производственных задач, на устранение недоладок в организации труда и производства.

К сожалению, не всегда производственные совещания выполняют эту роль. Если бы производственные совещания работали лучше, профсоюзные организации имели бы большие успехов в деле мобилизации широких масс рабочих и служащих на борьбу за улучшение производства и, таким образом, мы имели бы меньше недостатков в работе

предприятий и железных дорог.

В чем состоят основные недостатки в работе производственных совещаний?

Производственные совещания, как правило, созываются крайне нерегулярно. Например, на шахте «Александр-Запад» в Донбассе никто не помнит, когда было последнее общешахтное производственное совещание.

На обсуждение производственных совещаний обычно ставят общие доклады руководителей цехов, участков о выполнении производственного плана за истекший месяц и о плане на текущий месяц.

Как правило, решения таких производственных совещаний неконкретны, стандартны и повторяют из месяца в месяц в те же фразы.

Но даже и там, где на обсуждение производственных совещаний ставят более или менее конкретные вопросы, даже при наличии критики недостатков со стороны рабочих, иногда выносятся такие решения, которые не обеспечивают проведения предложений рабочих, направленных на улучшение производства.

Вот, например, в сборно-сварочном цехе Калининского вагоностроительного завода 18 января текущего года было созвано цеховое производственное совещание. На обсуждение совещания был поставлен доклад плановика цеха о выполнении декабря и января планов.

Рабочие после доклада указали на целый ряд конкретных недостатков, мешающих работе и срывающих выполнение производственного плана. Рабочие говорили о плохом планировании, о несвоевременной сигнализации при задержке деталей другими цехами, о нарушении технологического процесса, о бесхозяйственном хранении готовых деталей и т. д.

И вот после доклада и принятия на производственном совещании принимается следующее решение, которое я привожу текстуально:

«Постановили: выбрать комиссию для проработки предложений, указанных в протоколе, в лице Круглова, Герч, Штыкова и проверить выполнение предложений на следующем производственном совещании. (Смех).»

Конечно, никаких предложений выработано не было, так как в момент проверки, 30 января, комиссия к работе еще не приступила.

Фабрично-заводские, цеховые комитеты и профгруппы не проявляют настойчивости в проведении принятых на производственных совещаниях предложений, что очень часто снижает у рабочих интерес к производственным совещаниям.

(Продолжение см. на 3 стр.)

О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год

Доклад тов. Н. М. ШВЕРНИКА на XI пленуме ВЦСПС

(Продолжение. Начало см. на 1 и 2 стр.)

Все эти недостатки имеют место потому, что фабзавкомы плохо руководят производственными совещаниями, а ЦК профсоюзов почти совсем не уделяют внимания работе производственных совещаний. Вопросы о работе производственных совещаний президиумы ЦК профсоюзов обсуждают крайне редко и то в связи с какимилибо другими вопросами.

В качестве примера неудовлетворительного руководства работой производственных совещаний со стороны ЦК профсоюзов можно привести президиум ЦК профсоюза рабочих морского транспорта.

В связи с постановлением ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР от 22 июня 1940 года «Об организационных мероприятиях по улучшению эксплуатации морского флота» перед Центральным комитетом профсоюза рабочих морского транспорта встали большие задачи по мобилизации масс на выполнение этого постановления. В постановлении партии и правительства отмечены крупнейшие недостатки в работе морского флота.

В числе недостатков были отмечены: большая аварийность, низкий уровень дисциплины, значительное недоиспользование провозоспособности флота, большой простой судов и т. д.

Достаточно сказать, что сухогрузные суда две трети всего времени простоявают в портах под погрузкой и выгрузкой и только одну треть времени находятся в плавании.

Казалось бы, ясно, что мобилизация всей массы моряков, портовых рабочих на борьбу за улучшение работы морского флота, за снижение простое и т. д. является элементарной обязанностью ЦК профсоюза. Для этого ЦК профсоюза должен был сам показать пример того, как надо бороться за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК ССР. Однако ЦК профсоюза лишь через два с половиной месяца удосужился обсудить постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома Союза ССР о работе морского флота.

Обсуждая это постановление на пленуме, ЦК профсоюза рабочих морского транспорта констатировал, что простой судов, например, Каспийского, увеличивался из месяца в месяц.

ЦК профсоюза должен был сделать из этих фактов соответствующие выводы. Нужно было оказать конкретную помощь низовым профсоюзовским организациям. Но этой помощи судовым комитетам в ликвидации простое, аварий и других недочетов работы морского флота ЦК профсоюза не оказал, хотя работники ЦК профсоюза и выезжали на места довольно часто. Особенно недостаточна

была помощь низовым профсоюзовским организациям в налаживании работы производственных совещаний. И виноват в этом президиум ЦК профсоюза и, в первую очередь, председатель ЦК профсоюза тов. М. Е. Жданов. Недостаточная помощь в налаживании работы производственных совещаний видна из постановления президиума ЦК профсоюза от 8 января 1941 года по докладам Мурманского и Астраханского райкомов профсоюза и Северного Бакоммора. Президиум ЦК профсоюза отметил в этом решении, «что профсоюзные организации не выполнили решения III пленума ЦК профсоюза моряков в части качественной подготовки и проведения производственных совещаний».

ЦК союза общим решением о качественной подготовке производственных совещаний пытался подменить конкретные указания о том, как надо бороться с авариями и неудовлетворительной работой судов и портов.

Вместо конкретных указаний, что нужно делать в борьбе с простыми и авариями, ЦК профсоюза предлагает всем профсоюзовским организациям: во-первых, выполнять до конца (?) решения III пленума ЦК профсоюза моряков;

во-вторых, добиться систематической работы производственных совещаний;

в-третьих, наладить технику оформления протоколов и избрать в каждом цехе, бригаде, группе постоянного секретаря производственного совещания.

Такое решение президиума ЦК профсоюза рабочих морского транспорта свидетельствует о том, что он оторван от действительности и, не зная конкретной работы низовых профсоюзных органов, сводит все дело руководства производственными совещаниями к изданию общих, не помогающих низовым профсоюзовским организациям, постановлений.

Если ЦК профсоюза думает по-серезному бороться за выполнение постановления партии и правительства о работе морского флота и решений XVIII Всесоюзной партконференции, то для этого он должен, прежде всего, покончить с верой в магическую силу бумаги и приняться за мобилизацию широких масс на основе социалистического соревнования, на основе улучшения работы производственных совещаний и других средств, которыми располагает профсоюз.

Только при этом условии профсоюзные организации рабочих морского транспорта сумеют принимать активное участие в улучшении работы морского флота.

Что необходимо сделать, чтобы улучшить работу производственных совещаний, поднять

всех, вытекающих из решений XVIII партийной конференции?

XVIII партийная конференция поставила перед каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой задачу — работать без рывков и штурмовщины, а планомерно, по графику. Это требует хорошей организации труда. При работе по графику должны быть обеспечены четкость и слаженность в работе между цехами и агрегатами, между отдельными рабочими. При работе по графику не может быть терпимо такое положение, которое мы недавно наблюдали на предприятиях до сих пор, когда к рабочему месту своевременно не подаются материалы, детали, необходимый инструмент.

Все это предъявляет новые требования к профорганизациям в деле борьбы за улучшение организации труда.

Для участия в разрешении этих вопросов центральные, областные и фабрично-заводские комитеты должны улучшить работу производственных совещаний, всемерно используя их для обмена производственным опытом и развития творческой инициативы рабочих, стахановцев, инженерно-технических работников, для развертывания критики и самокритики недостатков производства.

Надо, чтобы профсоюзные организации проявляли большую инициативу в деле улучшения организации труда и производства. Необходимо обеспечить регулярный созыв производственных совещаний и обсуждение на них конкретных вопросов производства: о работе по графику, о полном использовании оборудования, о хозяйственном расходовании инструмента, материалов, топлива и электроэнергии, о внедрении приспособлений, о простое и авариях, об раке, о некомплектности продукции и т. д.

Надо, чтобы профсоюзные организации более решительно боролись за устранение недостатков на производстве, проявляя большую настойчивость в их устранении. Надо иметь в виду, что иногда даже самый кратковременный простой агрегата, станка или отдельного рабочего может нарушить планомерность работы всего цеха и даже предприятия.

Профсоюзные организации должны наряду с созывом общезаводских, участковых, групповых производственных совещаний ввести также в практику созыв производственных совещаний по профессиям. Это, несомненно, повысит интерес рабочих, в частности ведущих профессий, к производственным совещаниям и даст возможность обсуждать более детально вопросы улучшения организации труда и производства.

(Продолжение см. в следующем номере)

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВСКРЫТЬ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ПАРТИЙНЫХ ГРУПП

Проведение отчетов и выборов парторганизаций в первичных парторганизациях является важнейшим событием в жизни каждой партийной организации. В дни настоящих отчетов и выборов каждой партийной организации и каждому коммунисту на собраниях дадут характеристики, как они боролись за осуществление исторических решений XVIII съезда ВКП(б), XVIII Всесоюзной партийной конференции и Указов Президиума Верховного Совета СССР в области укрепления трудовой дисциплины, роста производительности труда и охраны социалистической собственности.

В шахтных парторганизациях сейчас проходят собрания партийных групп. В деле выполнения этих исторических задач партии и правительства партийные группы на участках, в цехах играют исключительную роль. Партийная группа особенно хорошо и полно может видеть положительные и отрицательные стороны работы участка, цеха, бригады, положительно влиять на положение дел, устранять недостатки. Поэтому от деятельности партийных групп в значительной мере зависит состояние и уровень партийно-политической работы на предприятии.

В городской партийной организации имеется 37 партийных групп. Но еще далеко не все парторгруппы ясно понимают свои задачи, многие еще не направляют свою деятельность на выполнение основной задачи — воспитывать коммунистов и беспартийные массы в духе коммунистического отношения к труду, не борются на деле по-настоящему за высокую производительность труда, за высокое качество выпускаемой продукции.

Партийные группы на отчетно-выборных собраниях должны дать анализ проделанной работы и наметить пути дальнейшей партийной и производственной работы на участках, в цехах, как никогда организовать свою работу на ликвидацию недостатков.

Большевистская критика недостатков на отчетно-выборных собраниях поможет партийным группам выдвинуть лучших товарищей группаторгами.

Однако не везде группаторги со всей ответственностью готовятся к отчетам и выборам, не организовали политического и производственного подъема на участках, в цехах. Так, например, выглядит участок № 1 шахты № 5 (группаторг т. Мартюшов), где 15-дневный апрельский план выполнен

Н. Николаев.
Зав. оргинструкторским отделом ГК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается VIII пленум Киселевского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе с кадрами (докладчик т. Зайцев).
2. Доклад о приеме в партию (докладчик — зав. орготделом т. Николаев).

Горком ВКП(б).

Ожесточенное сражение в Северной Греции

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что греческие войска в Албании отступили на новые позиции. Отступление было предпринято в связи с проникновением в Западную Македонию из Южной Югославии германских войск. Сопротивление греческих армий наступающим германским войскам усилилось. Этому способствовала стратегическая перегруппировка сил на албанском фронте. В настоящее время создана новая единая линия фронта, удерживаемая обединенными силами греков и англичан. Греко-английские войска успешно отражают не прекращающиеся атаки немцев.

Начавшееся в Северной Греции ожесточенное сражение продолжается на всем протяжении фронта. Английские вой-

ска, защищающие горный проход Саандорон, отразили атаку крупных сил германской пехоты и танковых частей. Все атаки германских войск против австралийских частей в районе другого горного прохода, к югу от горы Олимп, были отбиты.

В течение последних трех дней на греческом фронте было сбито 13 германских самолетов. Английская авиация потеряла четыре самолета.

В сообщении агентства Экчейнд Телеграф говорится, что, как заявили в официальных берлинских кругах, югославские войска в некоторых районах страны все еще продолжают оказывать сопротивление, хотя они уже не находятся под каким-либо единым командованием.

Американское агентство о боях в Греции

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, в авторитетных кругах заявляют, что англо-греческие войска, находящиеся на оборонительных линиях в центральной части Греции, усилили свое сопротивление наступлению германских

войск в секторе Калабака. Агентство указывает, что германским частям не удалось прорвать основную линию англо-греческой обороны или окружить англичан в секторе горы Олимп. Агентство также сообщает, что немцы понесли здесь большие потери.

Подробности налета на Берлин

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, в ночь на 19 апреля германская авиация проявила небольшую активность над Юго-Западной Англией и Северной Шотландией. Самолеты сбросили небольшое количество бомб над нескользкими пунктами. Жертв не было.

Согласно сообщению информационного отдела министерства авиации, в последнем налете английских военно-воздушных сил на Берлин, предпринятым в ночь на 18 апреля, принимало участие большее, чем прежде, число бомбардировщиков. Городу были причинены

весьма тяжелые повреждения.

К моменту окончания налета в Берлине вспыхнули многочисленные пожары, главным образом в центральной части города. Английские бомбардировщики сбили два германских истребителя.

Английские бомбардировщики совершили вчера налет на неприятельские суда, находившиеся вблизи норвежского побережья. На одном транспортном судне водоизмещением в 7 тысяч тонн вспыхнул большой пожар. Другое судно водоизмещением в 3 тысячи тонн затонуло.

Производство самолетов в США

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Газета «Джорнэл оф Коммерс» сообщает, что, по мнению авиационных экспертов, США в апреле выпустят 1.350 самолетов, в мае—1.400 самолетов, в июне—1.600. В третьем квартале в США будет производиться 1.800 самолетов ежемесячно, а в четвертом квартале по крайней мере 1.900—ежемесячно. Считают, что 60 процентов всего теплещающего выпуска составляют боевые самолеты, остальные—учебные. В конце марта на заводах по производству фюзеляжей, моторов и пропеллеров было занято 137 тыс. человек

против 146 тыс. на 1 января этого года.

Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает, что американское правительство рассматривает вопрос о значительном расширении производства бомбардировщиков в связи с программой помощи Англии. Предполагается дополнительно построить 3 или 4 авиационных завода. 4 завода, строящихся в настоящее время, будут выпускать 3.600 бомбардировщиков в год. Части для них будут изготавливаться заводами автомобильных компаний.

Сообщение верховного командования греческой армии

АФИНЫ, 19 апреля. (ТАСС). В коммюнике верховного командования греческой армии сообщается, что в Македонии давление противника в районе Гревени, Олимпа и в долине

среднего течения реки Вистрии успешно отражено.

18 апреля германские самолеты подвергли бомбардировке город Ламия, Халкиду (на о. Эвбея) и остров Крит. Разрушения незначительны.

Итоги всесоюзных военно-лыжных соревнований Осоавиахима

17 апреля президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР утвердил итоги всесоюзных массовых военно-лыжных соревнований имени ХХIII годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. В них приняло участие 1.885 тысяч человек. 659.237 из них сдали лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне СССР» 2-й ступени.

Первое место среди союзных республик заняла осоавиахимовская организация РСФСР, второе место—Белорусская ССР, третье место—Украинская ССР.

Среди осоавиахимовских организаций автономных республик на первое место вышла Башкирская АССР, среди областных и краевых организаций—Московская городская организация общества.

Организации Осоавиахима, завоевавшие первенство в военно-лыжных соревнованиях, награждены ценностями премиями Центрального Совета Осоавиахима СССР.

Переходящие красные знамена Центрального Совета Осоавиахима присуждены организациям Осоавиахима РСФСР, Белорусской ССР, Башкирской АССР, Московской городской и Молотовской областной организаций.

Культурное строительство в Советской Латвии

В этом году в городах Латвийской ССР будет выстроено 9 школ и в селах—29. Началось строительство 5 больниц, 4 детских яслей и родильного дома. Впервые в Латвии создается санитарная авиация для оказания неотложной помощи населению отдаленных районов. В 19 городах республики открыты народные университеты.

Намного улучшается культурное обслуживание трудящихся Советской Латвии. Недавно открылись передвижной театр, Театр юного зрителя, начали работать 10 кинопредвижек. В этом году в республике создаются Государственная филармония, 45 новых кинотеатров, 176 сельских клубов и 19 домов культуры.

Разговор по телеграфу

Центральный московский телеграф вводит для удобства населения новый метод международной связи—разговор по телеграфу. В двух городах клиенты сидят у своих телефонов и ведут между собой разговоры при посредстве телеграфистов. В течение 10 минут можно передать друг другу по 100 слов. Оплата производится по временно, как за срочный разговор по международному телефону. Лента телеграфного разговора отправляется по почте клиенту для сведения.

Уже проведены пробные разговоры с несколькими городами.

Ансамбль шахтеров Донбасса

Исключительное внимание в нашей стране уделяется развитию народного творчества. С каждым годом увеличивается сеть театров, организуются новые ансамбли, растет творчество художественной самодеятельности.

Сегодня в центральном клубе угольщиков покажет свое творчество молодой Донбасский шахтерский ансамбль песни и пляски.

Шахтерский ансамбль создан Центральным комитетом союза угольщиков Донбасса по инициативе Л. М. Кагановича в начале 1938 года. Созданию ансамбля предшествовали смотры художественной самодеятельности во всех дворцах, клубах, общежитиях Донбасса. В результате этих смотров и окончательного отбора в городе Сталино лучшие участники шахтерской самодеятельности были привлечены в ансамбль. С указанными товарищами с первого же дня и по настоящее время ведется учебная работа.

За время существования ансамбля сделаны и показаны четыре отдельных программы, из которых одна учебно-показательная, демонстрирующая рост отдельных товарищей, пришедших из Киселевска.

П. Терещенко.

Директор центрального клуба угольщиков.

В Киселевторге нарушают трудовое законодательство

Руководители Киселевторга газин № 26 зачастую забирают хлеб после окончания рабочего дня. Чтобы не оставить население без хлеба, продавец продолжает снова торговлю.

Горком профсоюза Киселевторга вопросом охраны труда занимается недостаточно, не проверяет, как организован рабочий день работников магазина.

Т. Г.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается инструктивное совещание докладчиков на торжественные первомайские собрания.

На инструктаж должны явиться следующие товарищи: Серавкин, Шибаев, Морозов, Мусохранов, Кузнецова, Демина, Меликов, Смирнов, Терехин (милиция), Гомилович, Парфенов, Щербина, Гаврилов, Скударнов (общепит), Пащенко, Андреев, Горелов, Кириков, Шаманович, Гуляев (прокуратура), Чичицдаев, Канифатов, Джулай, Ольховский, Несторов, Посконнов, Мусыченко, Гуляев (связь), Сухов, Погребняк, Чикнаев, Говоров, Литвинов, Федоров, Трофимов.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор М. В. КОЧУКОВ.

22
апреля

Центральный клуб угольщиков

22
апреля

ГАСТРОЛИ ШАХТЕРСКОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ (ДОНБАСС)

СОСТАВ 180 АРТИСТОВ

УЧАСТВУЮТ: хор, солисты, джаз, балет, оркестр народных инструментов.

Начало в 9 часов вечера. Касса ежедневно с 3 часов дня.